
2021. július 8. - XXXII. évf. 27. szám
16 oldal, 300 Ft

KÖSZÖNET AZ EGÉSZSÉGÜGYBEN
DOLGOZÓKNAK!.   .   .   .   .   .   .   . 6
ÖRÖMTÁNC PUSZTAEGRESEN .   . 6
SZÛK ESZTENDÕK .   .   .   .   .   .   . 6
SÁRBOGÁRDI SAJTÓ 120 ÉVE .   .   . 8
KISLÓK ÉS KÖRNYÉKE.   .   .   . 10-11
FOCI-VISSZATEKINTÉS .   .   . 12-13

„A társadalom egyetlen önvédelmi fegyvere a nyilvánosság”

A Dél-Mezõföld független hetilapja www.bogardesvideke.hu

Fõszerkesztõ: Hargitai–Kiss Virág

A PARKOLÁS ISKOLÁJA
A polgármester hivatalos közösségi oldalán is közzé lett téve, majd lapunk-
ban is, hogy a Hõsök tere átalakítása miatt parkolásra korlátozott hely áll
rendelkezésre az építkezés ideje alatt. Helyette a Mikes közben kialakított,
102 férõhelyes parkolóban lehet megállni. Vannak azonban, akiknek ez a
hír elkerülte a figyelmét, és mindenképpen a Hõsök terén és környékén áll-
nak meg, sok esetben szabálytalan módon, például az egyébként is kes-
keny Baross utca elején a könyvtár elõtti járdán és a Rózsa utca torkolatá-
val szembeni útszakaszon (ráadásul idõlegesen egyirányú a fõútról a Ba-
ross utca felé menõ útszakasz a munkálatok miatt).
Vannak, akik kényelembõl tesznek így, mert nem szánnak 5 perc gyalog-
lást az életükbõl 3-400 méter megtételére – ennyi ugyanis a távolság a Mi-
kes köz és a Hõsök tere között (autóval ez a táv 1 perc). Hozzáteszem: na-
gyobb városokban még ez is luxusnak számít, ennél többet is kell gyalogol-
ni parkolóhely és úti cél között, és senkinek nem esik le a gyûrû az ujjáról.
Ugyanakkor vannak olyanok is, akik nem tudják, hogy létezik másik parko-
ló, mert nem idevalósiak, vagy tájékozatlanok. Az õ kedvükért fogalmaz-
tam meg azt a kérést az önkormányzat felé, hogy a kordonokra helyezze-
nek ki jól látható kiírásokat, melyek a Mikes közi parkolóba irányítják az au-
tósokat – hamarosan e javaslatom formát is ölt. De azért az sem ördögtõl
való, hogy aki teheti, az inkább kerékpárral járjon.
Az új parkoló népszerûségét talán növelni fogja hosszú távon a tervben lé-
võ fásítás is; a növényeket megfelelõ idõjárási körülmények között ültetik
majd el.

Hargitai–Kiss Virág
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Akiben Irán tüze lobog
2. rész

– Hogyan jellemeznéd egy hétköznapi em-
ber számára Iránt, mely reális képet is
nyújt az országról és akár vonzó turista-
célponttá is teheti? Mik a tévhitek Irán-
ról?
– Nem akarok belemenni politikai kérdé-
sek terén zsákutcába, így csak pár rövid
megjegyzést tennék e téren. Irán politikai-
lag igen sajátos, különutas, antiglobalista
politikai-gazdasági pályát követ 1979 óta,
melynek kialakulásához az elmúlt kétszáz
év iráni félgyarmati helyzetét, a különbözõ
(francia, angol, orosz, szovjet és amerikai)
nagyhatalmi arroganciát emelném ki, mint
amely tényezõk az 1979-es iráni iszlám for-
radalomhoz és a mostani politikai beren-
dezkedés kialakulásához vezettek ebben
az országban. Amikor egy államot meg-
fosztanak a természeti erõforrásaitól,
nemzeti vagyona jelentõs része feletti ren-
delkezéstõl és az ország bevételeit nyugati
nagyhatalmak fölözik le, mindezeken túl
pedig a helyi demokratikus mozgalmakat
nyugati erõk fojtják meg, akkor joggal ala-
kul ki egy Nyugat-ellenes frusztráció,
amely idõvel politikai mozgalmat kovácsol
ebbõl. Ez történt a 19-20. századi Iránnal,
mely most a nyugati politikai (elsõsorban
amerikai) befolyással szembeni muszlim
ellenállás politikai szimbóluma a Közel-
Keleten. Nem mondom, hogy számomra
magyarként minden szimpatikus politikai-
lag ebben a rendszerben, de az idevezetõ
okok megértéséhez az iráni történelem ta-
nulmányozását erõsen javaslom minden-
kinek gyors ítélkezés helyett.

A mai 2021-es Irán ugyanakkor nem
Észak-Korea és nem Szomália, nem totális
diktatúra, magyar szemmel inkább a
késõkádárizmusra emlékeztetõ társadal-
mi-politikai rendszer, ahol a tizenkettes sí-
ita iszlám államvallás, és ahol teokratikus
és népképviseleti elemek keveredésébõl
egy világon egyedülálló politikai rendszer
született meg. A mai Irán emellett élhetõ
és erõsen kapitalista jellegû ország, egy

még mindig erõs városi középosztállyal,
város és vidék markáns világnézeti különb-
ségeivel. Az ország stabil és jól utazható,
kiváló az infrastruktúrája, fejlett a belsõ
légiközlekedése, a magyarnál jobb a vasúti
hálózata, remek autópályái vannak. Mû-
emlékek terén a világ elsõ tíz országában
tartják számon õket, több mint húsz
UNESCO-mûemlékük, számos nemzeti
parkjuk, tengerük, erdeik, sivatagjaik, ki-
váló sípályáik, vadászati szafari program-
jaik vannak. Iszfahán, Síráz, Jazd, Persze-
polisz nevét sokan ismerik Magyarorszá-
gon. Mindezek felett egy nagyon vendég-
szeretõ, õsi kultúrával rendelkezõ, nagyon
aktív internethasználó, egyszerre nagyon
modern és nagyon tradicionalista lakossá-
got találunk ott, ahol még mindig rengete-
gen olvasnak könyvet és többet tudnak a
magyar kultúráról mint az átlag magyar az
iráni kultúráról. Ahol Márai, Szabó Mag-
da, Örkény, Pilinszky, Jókai mûveit, Ker-
tész Imre Sorstalanság címû regényét lehet
minden jobb könyvesboltban kapni mo-
dern perzsa fordításban, ahol vibráló szín-
házi élet és filmmûvészet virágzik, ahol
Jancsónak, Kézdi Kovács Zsoltnak renge-
teg rajongója akad.
– Az iszlám hitvilág, kultúra távolinak,
idegennek tûnik a számunkra, mert nem
ismerjük eléggé, maximum a terrorista
cselekmények és a migráció kapcsán. A
magyarságnak és Iránnak – a keresz-
ténynek és az iszlámnak mik a közös kap-
csolódási pontjai (vagy mik lehetnének
azok) a múltban és a jelenben?
– Azt gondolom, hogy a leegyszerûsítés so-
ha semmiben nem tesz jót, ugyanakkor azt

Perszepolisz,
Xerxész-kapu

Qesm szigete, Hormuzi-szoros, Csillagok völgye



Bogárd és Vidéke 2021. július 8. PORTRÉ 3

sem lehet elvárni az embertõl, hogy min-
dent szimpatikusnak találjon egy neki tá-
voli kultúrában. Sem az nem jó, ha ’a min-
den szép, ami idegen’ elvet követjük, de az
sem helyes, ha totálisan ellenségesek va-
gyunk mindennel, ami például az iszlám vi-
lágból jön. Az embernek kell lennie egy vi-
lágos identitásának és ez segíti megérteni
más kultúrák képviselõit is. Másfelõl az
iszlám világ sem egységes, egymilliárd hét-
százmillió emberrõl beszélünk, rengeteg
irányzat, felekezet, komoly teológiai kü-
lönbség létezik muszlim és muszlim kö-
zött. Amikor kezdõknek tanítok iszlám
vallási témákat egyetemen, mindig azt
mondom, hogy nem iszlám, hanem iszlá-
mok vannak, ugyanis nagyon eltérõ cso-
portokat találunk „iszlám” néven. Persze,
vannak közös teológiai elemek, a hit oszlo-
pai, de a kereszténységhez hasonlóan a he-

lyi hagyományok, történelmi események
idõvel rengeteg különbséget hoztak létre
mondjuk egy bosnyák, egy iráni és egy
nigériai muszlim között. A terrorizmus és
a migráció ezzel együtt komoly és nem le-
becsülendõ problémák, de ez a muszlim
lakosság egészére aligha terjeszthetõ ki.
Irán és Magyarország, iszlám és keresz-
ténység kérdésében két megjegyzésem
van: közös kapcsolódási pont a magyar õs-
történet, ahol például számos klasszikus
perzsa írott forrás említi a régi magyarokat
vagy azt a sztyeppei és kelet-európai köze-
get, ahol a honfoglalás elõtti magyarok él-
tek, de izgalmas perzsa forrásokat találunk

a 13-17. századi magyar történelemrõl is.
A források eredeti nyelven tanulmányozá-
sa miatt is érdemes és szép dolog perzsául
tanulni, mindenkinek õszintén javaslom,
amíg ezt még megteheti egyetemi szinten.
A mai Iránban, Afganisztánban, Tádzsi-
kisztánban és Üzbegisztánban beszélt per-
zsát az oszmánok is használták irodalmi és
részben hivatali nyelvként a Balkánon és a
hódoltság kori Magyarországon, de a 19.
század második feléig a britek által elfog-
lalt Indiának is a perzsa volt a hivatalos
nyelve, ez a nyelv kelet franciája, Kalkuttá-

Folytatás a következõ oldalon.

Sústar (Délnyugat-Irán) – vízesések, vizimalmok

Háfiz perzsa költõ sírja, Síráz

Orumije, evangélikus templom,
Nagytiszteletû Ilia Jadegár
evangélikus lelkész úrral
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tól Szarajevóig terjedt az egykori perszo-
fón világ. Irán és a kereszténység kapcsán a
szép hagyományokkal, csodás templo-
mokkal rendelkezõ, máig élõ iráni örmény
keresztény és nesztoriánus keresztény kö-
zösségeket emelném ki, melyek közel
ezerhétszáz éve léteznek Iránban, státu-
suk rendezett, bevett vallási kisebbségként
választott képviselõik alanyi jogon ott
ülnek a mindenkori iráni parlamentben,
ahogy a szintén õsi gyökerekkel rendelke-
zõ iráni zsidóságnak és zoroasztriánusok-
nak is van egy parlamenti képviselõje Irán-
ban.
– Nagyapád, dr. Sárközy Mihály Sárbo-
gárdon volt gyógyszerész, jeles közéleti
személyiség, természetkutató. Történész-
ként fölgöngyölítetted-e már a Sárközy
család történetét? (Ha igen, röviden leje-
gyeznéd, hogy honnan származott a csa-
lád, milyen elõdökkel büszkélkedhet, mi-
kor került Sárbogárdra stb.).
– Vannak alapos ismereteim családomról.
Magam is tettem lépéseket családtörténeti
kutatások terén, de ebben volt segítségem
is, mert élnek olyan rokonaim Jászberény-
ben, akik már elõbbre járnak családkuta-
tásban, velük most is kapcsolatban vagyok
és sokat levelezem családi apróságokról.
Apai ágon Jászberénybõl származom, ot-
tani õseim családfáját a 18. század elejéig
tudom biztosan visszavezetni, bár szórvá-
nyos adatokat találtam Sárközy/Sárközi
nevû, Jászberényben élt egyénekrõl a hat-
vani oszmán szandzsák adózási listáiban is
az 1540-es, 1550-es évekbõl. A jászberényi
Sárközyek szabad jogállású, redemptus,

katolikus magyarok voltak, akik idõvel je-
lentõs földbirtokokra tettek szert, gazdál-
kodtak Jászberényben és környékén. Egy-
koron viszonylag tehetõs társaság lehet-
tek, mivel Jászberényben máig állnak az
un. Sárközy házak, a család virágkorának
jó ízléssel felépített rezidenciái. Jászbe-
rényben ezek mellett létezik az ún. Sárkö-
zy kereszt is, melyet ükapám, id. Sárközy
Mihály jászberényi városi tanácsos és neje
állíttatott két, forrófejûsége miatt zsenge

korban elhalálozott fiacskája emlékére a
huszadik század elején Szûz Mária kien-
gesztelésére. A régi Sárközyek többnyire
derék, szorgalmas emberek voltak és szé-
pen elkezdtek polgárosodni a 19. század
végére, Jászberényben a társadalmi, kultu-
rális életben aktív szerepet vállaltak, jó ne-
veltetést kaptak és jó lokálpatrióták, ösz-
szetartó família voltak. Apai nagyapám
ennek a régi polgárosodó jászberényi vi-
lágnak volt a „produktuma”, sokak által
dicsért polgári erényei a régi jászberényi
társasági életre, az ott töltött boldog és
szép fiatalságára, az ott kapott értékekre
vezethetõk vissza.
A prosperitásnak azonban az lett a követ-
kezménye, hogy a család a huszadik század
elejére nagyon megsokasodott, több népes
ága alakult ki, így a Sárközy klán földbirto-
kai aprózódni kezdtek, csökkent a bevétel-
ük, s ekkortól sokan polgári foglalkozás
után néztek kényszerbõl a családon belül.
Így lett apai nagyapám, Sárközy Mihály is
gyógyszerész, pedig eredetileg erdész és
vadász akart lenni, de a Sárközy klán ezt
nem találta kellõen úri foglalkozásnak és
nagyapám kényszerbõl pályát módosított,
és apja parancsára gyógyszerészi diplomát
szerzett Szegeden 1930 körül. Nagyapám a
harmincas évek második felében került
Sárbogárdra, itt megvette a patikát és 1976
januárjáig, haláláig Sárbogárdon élt.
Sárközy Mihály elõbb magángyógyszerész
volt Sárbogárdon, késõbb 1951-ben, apám
születése évében, államosították a patiká-
ját, de a helyi sárbogárdi kommunista elv-
társak nagy kegyesen felvették gyógysze-
résznek saját korábbi patikájába, miután
jól kiforgatták a vagyonából. De a jászbe-
rényi rokonok is hasonlóan pórul jártak
ugyanebben az idõben. Az igazi vagyon-
vesztés és családi hanyatlás tehát a máso-
dik világháború után jött el, akkor a
Sárközyeket erõsen érintették az államosí-
tások, hatósági zaklatások és a korban is-
mert egyéb kellemetlenségek. Jászberény-
ben most is számos rokonom él, évente

Niaszár, zoroasztriánus tûztemplom a szászánida korból

Fírúzábád, Dél-Irán, I. Ardakshír szászánida király palotája
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egyszer elmegyek Berénybe, de a legköze-
lebbi Sárközy rokonok ma már inkább
Budapesten élnek.
Apai nagyanyám, Bakay Erzsébet, Sárközy
Mihály felesége vajdasági, zentai szárma-
zású volt, egy ottani magyar üveg- és por-
celánkereskedõ, Bakay János lánya. Nagy-
anyám egyik testvére, Bakay Mária Gyõry
Dezsõ felvidéki költõ és író felesége lett és
volt egy harmadik lánytestvér, Ilona is, az õ
leszármazottaival máig tartom a kapcsola-
tot. A vajdasági Bakay család 1944-ben
menekült el a jugoszláv partizánok ma-
gyarellenes vérengzései elõl Zentáról és
Tolna megyében telepedtek le. Nagy-
anyám Zágrábban és Szegeden tanult
gyógyszerészetet, és a második világhábo-
rú utáni ínséges idõkben látta meg nagy-
apám újsághirdetését, aki akkor Sárbogár-
don gyógyszerész asszisztenst keresett.
Nagyapám akkor már túl volt egy váláson
és több sikertelen érzelmi kapcsolaton, és
a munkahelyi kapcsolatból csakhamar há-
zasság lett. Én 1976-ban születtem, nagy-
apám születésem elõtt pár héttel halt meg,
nagyanyámra viszont még emlékszem kis-
gyerekkoromból, õ 1979-ben hunyt el.
Anyai õseim az etnikailag sokszínû Bara-
nyából és Somogyból származnak, vegyes
magyar-délszláv õseim vannak anyai ágon,
oldalágon svábok is, a délszláv családi ágak
Horvátországig és Szerbiáig érnek ismere-
teim szerint, de a család a huszadik század-
ban teljesen elmagyarosodott.
– Habár ugyanabban az évben halt meg,
amikor Te születtél, õrzöl-e valamilyen
számodra kedves családi anekdotát nagy-
apádról?

– Nagyapámat már csak hírbõl ismerem,
bár nem élt, de mégis valahogy sok minden
körötte forgott még a halála után is sokáig.
Számtalan tárgy, emlék, és fõleg a könyvei
õrizték az emlékét. Mint ismert, nagyapám
országos hírû vadász, horgász és erdész
volt. Sõt, azt gondolom, hogy igazából az
erdõk, a vadászat érdekelte, a gyógyszeré-
szetet is jól mûvelte, de az igazi szenvedély
az erdészet, vadászat maradt neki mindvé-
gig. Gyerekkorom szép élményei voltak
otthon a nagyapa vadásztrófeái. Nekem
azonban semmilyen vadászathoz fûzõdõ
élményem már nem volt, nem vonzott és
most sem vonz a vadászat, de értem és ér-
tékelem a vadászat kulturális és társadalmi
értékeit. Másfelõl a sok vadászati szaklap
és könyv olvasása egy kisgyereknek nagyon
izgalmas világ volt anno és talán az Euró-
pán kívüli világ iránti érdeklõdés is részben
innen jöhetett. Mostanában az Arcanum
segítségével derítettem fel nagyapám pár
régi írását. Írásai alapján igazi természet-
rajongó és elszánt természetvédõ volt, aki
kiválóan ismerte Sárbogárd környékének
tájait, erdeit, tavait. Polgár volt és maradt
egy kevéssé polgárosodott korban.

– Mindennapi életedben érvényesülnek-e
„szakmai ártalomként” keleti, iráni ha-
tások. (Gondolok itt például arra, hogy
másként fogyasztod-e a kávét, teát, más-
ként étkezel, vagy öltözködsz, más zenét
hallgatsz, ilyesmik.)

– Kávét soha nem ittam életemben. Néha
teázom, és fekete perzsa teából mindig van
itthon valamennyi. Emellett amatõr, ön-
képzõ séf vagyok és olykor próbálkozom
iráni vagy üzbég, tádzsik, afgán ételek ké-

szítésével. Nem minden nap, havonta egy-
szer-egyszer. De azért ez amolyan dilet-
tantizmus, a magam örömére mûvelem,
séfversenyen nem indulnék. Amúgy telje-
sen magyarként élek, egyetemen tanítok,
az itthoni ritmust követem mindennapi
életemben.
Másfelõl, mindenkire hat az, hogy ha két
kultúra között éli életét. Ez tény. Nekem
azonban a perzsa nyelv napi használata,
perzsául olvasás, levelezés a legkeletie-
sebb vonásom, a húsz év alatt felépített
szép nagy klasszikus perzsa könyvtáram,
melyet Iránból és Közép-Ázsiából vásárolt
könyvekbõl alkottam meg és amely szilárd
fundamentumát képezi jelenlegi és jövõ-
beli kutatásaimnak. Ez a könyvtáram so-
kat segít nekem, most is bõvítem és ami
fontos, aktívan használom is. Gyûjtemé-
nyem elsõsorban régi szövegek modern ki-
adásaiból és szakirodalomból áll. Emellett
az idõérzékem és a stresszkezelésem is va-
lamelyest változhatott keleti hatásra.
Az irániak az „inam begzare” (ez is múljék
el) és a „faráz va nasíb” (hullámhegy és
hullámvölgy) emberei, jöhetnek a fejük fe-
lett ilyen vagy olyan borús politikai felhõk,
de van bennük egy kedélyes életszeretet,
mosolygó derû, amely több száz, de lehet,
hogy több ezer éve átsegíti õket lelkileg az
aktuális nehézségeken. Bizony erre szük-
ségük is van a jelenben és alighanem elkél
majd a jövõben. Én ezt igyekeztem ellesni
tõlük, most már nem feszülök meg minden
apró gondtól. Akinek szimpatikus ez, azzal
meg is találom a közös hangot.

Hargitai–Kiss Virág

Iszfahán, Imám tér (Naqs-e dzsahán 'világ rajza' tér)
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Köszönet az egészségügyben dolgozóknak!
Július 1-je – amellett, hogy a köztisztviselõk napja is – az egészség-
ügyben dolgozók ünnepnapja, a Semmelweis-nap. Ennek alkal-
mából egy csokornyi sárbogárdi orvos és asszisztens együtt kelt út-
ra, hogy az elmúlt esztendõ viszontagságai után közösen kapcso-
lódjanak ki és méltóképpen emlékezzenek meg arról az emberfe-
letti munkáról, melyet a világjárvány elleni küzdelemben végeztek
és jelenleg is végeznek a mindennapok betegellátása mellett.
Sárbogárd város képviselõ-testülete nevében dr. Prágerné Topp
Erika képviselõ asszony ezúton is hálás köszönetét fejezi ki min-
den egészségügyben dolgozónak, hogy egészségüket kockáztatva
védtek és gyógyítottak bennünket!
„Utolsó pillanatig erõsebbnek lenni, mint a helyzet, amelyet külsõ
erõk teremtenek meg körülöttünk. Lélekben nem adni fel semmit,
nem engedni; ez a titok.” (Márai Sándor)

Tudósítónktól

SZÛK ESZTENDÕK
Tekintélyes színházi ember mesél a kezdõ korszakáról. Úgy tör-
tént, hogy a Nemzeti Színházba küldték õt egy rendezésre. Mesé-
li, hogy mennyire megrémült. Mit tud õ kezdeni a Nemzeti szí-
nészóriásaival, akik sokkal többet tudnak, mint õ, ráadásul nagy
színészek is? Sinkovits Imrét és Kállai Ferencet említette. Valami
miatt kedvem támadt röptében egy kis listát készíteni a színházi
életünknek a közelmúltban eltávozott nagyságairól. Íme a név-
sor: Básti Lajos, Bessenyei Ferenc Darvas Iván, Kállai Ferenc, Kiss
Manyi, Latinovits Zoltán, Ruttkai Éva, Sinkovits Imre, Törõcsik
Mari. Gondolkodás nélkül írtam le ezeket, érezve, hogy nagyon
csonka lista készült. Legalább két tucat hasonló fajsúlyú színmû-
vészt lehetne melléjük írni. Milyen jogon hagyom én ki a magyar
színpad összehasonlíthatatlan varázslóját, Latabár Kálmánt, vagy
a csodás ábrázolóerõvel rendelkezõ Páger Antalt, na meg a szín-
pad korlátlan fejedelmét, Csortos Gyulát? Ezek mind lenyûgözõ,
markáns egyéniségek voltak, ha beléptek a színpad deszkáira, ott
történt valami, övék lett a nézõtér.
Ma is vannak jó színészek. Lázasan kutatni kezdek az emlékeze-
temben, hogy kit, vagy kiket írhatnék a maiak közül méltó módon
a fentebb felsorolt mûvészek mellé. Kellemetlen, szinte gyötrel-
mes érzés: alig találok ilyeneket. Eperjes Károly, talán Huszti Péter.
De „Hol van az a nyár?” És hol van Gáspár, Menyhért, Boldizsár?
Továbbá hol vannak az oroszok a spájzban? És riadtan kezdek ta-
pogatni magam körül. Mert hol van a Kállai kettõs, hol van Lili-
omfi, hol van Csínom Palkó? Hol van Weöres Sándor, hol Nagy
László? Lehetséges, hogy elkövetkezett ránk a csodátlanság ide-

je? Miért nem duzzadnak az élettõl, miért savanykásak az új ma-
gyar filmek? Van költõ elég, talán soha nem volt annyi magyar
költõ, mint most. Az intelligencia ott van, de tartalmilag kedvet-
lenség, életundor.
A színész legyen egyéniség. Elengedhetetlen. „Én nem leszek a
szürkék hegedõse” – írja Ady. Milyen sok szürke személyiség to-
long ma a színpadokon! Mitõl van ez? Lehet, hogy már a váloga-
tást elhibázzák? Vagy a képzés? Durva leszek: szürke mesterek-
nek szürke tanítványaik teremnek. Major Tamás, Montágh Imre
máshogy tanított, mint Iksz Ypszilon.
Lehet magyarázat csõstül. Nem titok senki elõtt: ma Magyaror-
szágon a kultúrának nincs kedvezõ légköre. Elromlott.
A latin közmondások csodálatosak. Kár, hogy a mai világ nem-
igen tud róluk. Tömörek, képzeletmozdítóak, mélyenszántóak.
Inter arma silent musae. A fegyverek között hallgatnak a múzsák.
Ugye, gyönyörû? Ahol lövések dörögnek, bombák robbannak,
onnan a Szépség kilenc istennõje riadtan elmenekül. Ott nincs
tennivalójuk, az emberek elvesztették a fogékonyságukat azok
iránt a területek iránt, amelyeket a múzsák képviselnek.
Most nem „fegyverek között” élünk? Hol található ma megértés,
szeretet? Puskák, géppisztolyok ugyan (még?) nem dörögnek, de
a szavak ólomgolyói itt sziszegnek körülöttünk. Drága, könnyû
leplekbe öltözött múzsák, visszajöttök-e valaha?

L. Albin

Örömtánc Pusztaegresen
Nagy divatja lett a Jerusalema táncnak az elmúlt másfél évben. A
pandémia ideje alatt egyfajta biztató összefogásjelképe lett a kü-
lönféle közösségeknek. Kórházak dolgozói, rendõrök is készítet-
tek már a táncukról felvételeket.
A múlt hétvégén a pusztaegresiek gyûltek össze – kicsik és na-
gyok –, hogy az orvosi rendelõ elõtti flaszteren együtt ropják az
ismert dallamra betanult lépéseket dr. Prágerné Topp Erika, a
település önkormányzati képviselõje vezetésével.
Közönségük tapssal ajándékozta meg õket, de a legnagyobb
ajándék a közös tánc volt.
A próbákon a zenét Hegyi Tamás biztosította, a táncosok bizton-
ságáról a helyi polgárõrök gondoskodtak. Felvételeket H. Maron
Brigitta és dr. Práger Péter készített az eseményrõl.

HKV



Bogárd és Vidéke 2021. július 8. ÓVODA 7

Szentiváni suliszemle
2021. május-júniusi programok az óvodában

Ebben az évben is megszerveztük óvodá-
saink számára a várva várt gyermekhetet,
május utolsó hetére.
Kedden délelõtt elsétáltunk az iskola ját-
szóterére, ahol a gyermekek önfeledten
hintáztak, csúszdáztak, mászókáztak, illet-
ve a sportpályán fogócskáztak, labdáztak.
Kellemesen elfáradva és új közös élmé-
nyekkel gazdagodva sétáltunk vissza ebéd-
re az óvodába.
Csütörtökön reggel az iskolabusszal ellá-
togattunk Simontornyára, az újonnan nyílt
Teve Farmra, ahol megfigyelhettük a tevé-
ket, lámákat, alpakát, különféle szárnyaso-
kat és megsimogathattuk a háziállatokat.
Közben beszélgettünk az állatok életmód-
járól, tulajdonságaikról. Ezután megtízó-
raiztunk és elmentünk a simontornyai ját-
szótérre. Az óvodások izgatottan próbál-
ták ki a játékokat, eszközöket. Vidám han-
gulatban telt a délelõtt, az oda- és hazafelé
vezetõ úton is énekeltünk, mondókáztunk.
Péntek délelõttre rendõrautó-bemutatót
szerveztünk. A gyermekek beülhettek a
rendõrautóba, bekapcsolhatták a szirénát,
felpróbálhatták a sisakot és pajzsot, kíván-
csian érdeklõdtek. A gyermekek a rendõr
nénivel és bácsival bújócska–fogócska já-
tékot is játszhattak. Búcsúzásképp énekkel
kedveskedtünk vendégeinknek az élmény-
teli délelõttért. Köszönjük nekik, hogy a
programon felül még ajándékokat is hoz-
tak gyermekeinknek!
Ebéd után kezdetét vette a kisállat-bemu-
tató Varga Tamás elõadásában. Tamás bá-
csi megismertette velünk az általa hozott
állatok fõbb tulajdonságait (csótány, sza-
kállas agáma, gekkó, gabonasikló), a bát-
rabbak megsimogathatták õket és mege-
tethették az agámát. Nagyon köszönjük
Tamásnak ezt az izgalmas és érdekes prog-
ramot, sok hasznos információval gyara-
podtunk!

Június 1-jén délelõtt hangszerbemutatót
tartott óvodásainknak Nagy Richárd. Ri-
csi bácsi játszott nekünk szájharmonikán,
bemutatta a doromb, a konga és a cajón
hangszerek használatát. Az óvodások
örömmel próbálták ki az ütõhangszereket,

majd a délelõttöt gitározással és közös
énekléssel zártuk. Ezúton is köszönjük
Richárdnak ezt az élményteli délelõttöt!
Június 15-én közvetlen, játékos tapaszta-
latszerzésben volt részünk. Imre Istvánt, a
Madársuli létrehozóját hívtuk meg, aki 5
madarat hozott magával óvodánkba. Elõ-
ször Törpivel, a kuvikkal ismerkedtünk
meg, aztán egy ara- és egy jákópapagájjal.
A vándorsólyomról sok új információt tud-
tunk meg, és a gyerekek vidáman utánoz-
ták visító hangját. A héjával bátorságpró-
bán vehettünk részt, mely során igazán
bátrak voltak kicsik és nagyok egyaránt!
Bízom benne, hogy ezekre a közös élmé-
nyekre óvodásaink majd hosszú évek múl-
tán is szeretettel gondolnak!

Kaszabné Holcz Anita óvodavezetõ
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SÁRBOGÁRDI SAJTÓ 120 ÉVE
A Bogárd és Vidéke tavaly ünnepelte fennállásának 30 éves évfordulóját, ezzel rekordot döntve a sárbogárdi saj-
tóorgánumok történetében. A legelsõ lapok közül idén 120 éve, 1901. június 30-án jelent meg elõször a Járási Értesítõ.
Ennek apropóján tekintünk vissza a múlt nem túl hosszú életû lapjaira, azok alapítóira, szerzõire.
Sárbogárd legelsõ lapja Haladás címmel jelent meg 1895 januárjában. Szerkesztõje Simli Mariska volt, aki többször is
próbálkozott lapkiadással, de egyik orgánum sem ért meg egy-két számnál többet. A Haladás Spitzer Jakab nyomdájá-
ban készült, Sárbogárdon. Sajnos egyetlen példány sem maradt fenn a kiadott három lapszámból az utókor számára.
Simli Mariskát a Pesti Hírlap 1895. január 10-ei száma kissé hóbortos hölgyként jellemzi:

Simli Mariska mint szerkesztõ

Az a nagy föltünést keltõ fiatal leány, a ki a fõvárosban is, meg a vidé-
ken is reverendában meg köcsögkalapban járt s a kinek érettségi vizs-
gájáról és több apró dolgáról annak idején megemlékeztek a lapok,
felelõs szerkesztõnek állt be s „Haladás” címmel indított meg egy
„társadalmi és szépirodalmi heti közlönyt” Sárbogárdon. A kis-
asszony szerkesztésében megjelenõ sárbogárdi „Haladás” elsõ cikkét
Simli Mariska irta, a ki e cikk fölé a következõ cimet nyomta: „Szûz-
beszéd”. A mi ezt a szüzbeszédet illeti, meg kell vallanunk, hogy igen
érdekes, már azért is, mert abból semmi mást nem lehet kiérteni, mint
azt, hogy az Amerika Nemzetõrébõl egy tárcát ollóz ki és hogy Sárbo-
gárdon még nincs fürdõház. Mind a kettõ elég fájdalmas dolog ugyan,
de hogy miért kell ezt a szüzbeszéd tárgyává tenni, az nem elég vilá-
gos. – Simli Mariska egyébként igen ékes nyelvezettel bir s különösen
a fürdõházról szóló cikkében nyer magas röptöt, mikor Czobel
Minkát Szabolcs megye legdalosabb madarának nevezi, azt mondva
róla, hogy a megyét „annyi keleti fénynyel, déli szenvedélylyel, nyuga-
ti búval, északi hûséggel, annyi … könynyel-lánggal, halk borúval,
szent lobbanással zengette meg.” A „Szüzbeszéd”-nek különben még
folytatása következik s a szerkesztõ érdekében reméljük, hogy ne egy-
hamar érjen véget. A máskülönben kegyetlenül össze-vissza szerkesz-
tett „Haladás”-nak a „Szüzbeszéd” után legérdekesebb részét a szer-
kesztõi üzenetek képezik, amelyben a többek között egy washingtoni
követségi titkárnak szól s végsõ részében igy hangzik: „Pótolhatja-e a
mámor az álmot, a gyönyör az üdvöt? Ámor ihletése Apolló ihletét, a
csókcsattanás a lélekzenét? Dörzsöld ki szemeid és ne álmodozzál.
Excellenciás úr, szaporán. Viszontlátásra Sárbogárdon.” (Forrás:
arcanum.hu)

*

Az agilis hölgyrõl, valamint Spitzer Jakabról Forgács Endre (alias Ka-
jabusz) néhai sárbogárdi református lelkész tollából is maradt fenn
emlékezet. A kiváló tollú egyházi személyiség nem rejti véka alá véle-
ményét – a sajtóról sem – a Székesfehérvár és Vidéke 1901. július
20-ai lapszámában megjelent írásában. Ugyanakkor reálisan kritikus
szót ejt a Járási Értesítõrõl is:

Újság Sárbogárdon

Spitzer Jakab foglalkozására nézve nyomdász. Van neki három szek-
rény betûje és hét élõ gyermeke, annál fogva a Spitzer Jakab sorában
puszta szemmel is meglátható a sokszor emlegetett küzdelem a létért.
Bizony õ megteszi azt, a mit az amerikai felfogás kiván a mai nehéz
idõkben. Az t. i. azt mondja: a kezeddel is fuss, a lábaddal is dolgozzál,
ha meg akarsz élni. Hát, mondom, Spitzer kézzel lábbal dolgozik,
mintha higany volna ereiben, egy automobil gyorsaságával száguldoz-
za be a környéket, hogy eljegyzési kártyákat, parti cédulákat, s fõleg
hogy hivatalok részére rubrikázott íveket állítson elõ, hogy a három
szekrény betû eltartsa a családot, a 7 gyerekkel együtt.
Ez a becsületes ember e sorok íróját már többször felszólitotta, hogy
csináljunk egy Sárbogárdi Harsona czimü hetilapot, mert ha egész
életében folyvást csak rubrikákat nyomtat, hát attól könnyen elme-
bajt is kaphat. A reménység rózsás színeivel festette a jövõt, úgy a
mint az õ gondban fürdõ lelkével azt megálmodta. Hogy a körül fekvõ
számos pusztákon minden tiszt úr elõfizetõ lesz – õ garantál e mellett,
hogy Székesfehérvárról, Szegszárdról, sõt Budapestrõl is kerülköz-
nek olyan emberek, a kik a sárbogárdi újságért fizetni fognak. Hogy
benn a községben legkevesebb 200 elõfizetõt gyûjt – ennyiért garan-
tiroz – valamint hogy az én számomra a viszonyokhoz képest megfele-
lõ honorérjomot is garantiroz. Egyáltalán Spitzer Jakab mindent ga-
rantirozott volna, mint Chamberlain és Rhodes Cecile, mikor a búr
háborút megkezdték ezelõtt két évvel.
Én azonban a megtisztelõ felhívást visszautasítottam minden alka-
lommal. Ha az egész Szent István birodalmát nekem adnák a kapcsolt

részekkel együtt, még akkor sem lennék szerkesztõ. Errõl az oldalról
én már megjöttem. Deli legény koromban – mikor elõször kezdtem a
sajtóval bûnös viszonyt folytatni – voltam én szerkesztõ is két évig, de
minden második héten párbajra hívtak, a mi nem tartozik az élet kel-
lemességei közé. Szerencse, hogy a páros viaskodás nem úgy megy
most, mint a középkorban a lovagok közt, hanem bandázszsal és elsõ
vérre. Veszedelem nincsen benne. Ezenkívül, hogy valaki az Augias
istállóját tisztogassa, ahhoz Herkulesnek kell lenni, márpedig ott, a
hol én legénykedtem, de tessék elhinni, hogy még igen igen sok más
helyen is, az u. n. közállapotok Augias istállója.
Ellenben ide került évekkel ezelõtt Simli Mariska, a ki már meghall-
gatta Spitzer Jakabot. A nõket – megfogva a hiúságuknál, mindig
könnyû beugratni.
Õ aztán lapot indított „Haladás” vagy „Ébredés” czimen. Bizony már
nem tudom. Csinos kis újság volt, tele sajtóhibával és érzelgéssel. Ak-
kor meg Simli Mariska fogta meg e sorok íróját, hogy legyek neki
munkatársa. Huh, riadoztam magamban – veszedelmesen csábitó
ajánlat munkatársa lehetni e nevezetes perszonának. Azonban foly-
tatta szakadatlanul az eloquentiát. Sima Ferencztõl a ki öt órás beszé-
deket tartott, az országházban nem folyik olyan könnyedén az elõ-
adás, mint Simli Mariskából. Neki még emeletesebb regényei voltak a
jövõre mint Spitzernek. Neki lesznek tudósítói – ragadta el a páthosz
– Csikágóban, Nyüjorkban, nem is említve Londont, Párist s nagy Né-
metországot.
Én azt mondtam, mind szép dolog ez, nagyságos izé … nem tudtam
hirtelenében hogyan titulálni, mert reverenda volt rajta, ... de mégis
jobb lenne egyelõre, ha Kálozon, Czeczén volna levelezõje, vagy ha a
németséghez is ragaszkodik, hát akkor Herczegfalván. Egyebekben
pedig magamat ajánlottam és a csábitó munkatársi állást nem fogad-
tam el s nem töltöttem be. A „Haladás” vagy „Ébredés”-bõl aztán
meg is jelent három szám, és azzal „lehullott a rezgõ nyárfa ezüst
szinü levele”. Simli Mariska elment Debreczenbe szerkesztõnek. Az-
óta talán már Klondykét is megjárta. Ellenben itt maradt Spitzer Ja-
kab meg a hét gyerek. Sárbogárdi újság azonban nincs. De minek is
volna.
Ilyen kis községben az ember hangosan tüszszenti sem merészel.
Meghallják azt a negyedik utczában is. Egy csirkét nem lehet levágni
és megenni a nagy nyilvánosság kizárásával. Itt minden ember és
asszony riporter s az összegyûlt anyagot fel- vagy megdolgozzák egy
boltban, a hol a Krüger proklamációját hamarább ismerték mint Pre-
toriában. S mikor a község Don Jüanját megkergették berken, mezõn
keresztül s a fia futott utánna, hogy „papa ne féljen”, a boltban már a
Göthe balladájával fogadták.
Ha valamelyik pusztáról lóhátas ifjú úr jön be mulatni a Selyem kert-
be, a jól értesült helyen már hajnalba tudják róla – az ifjú úrról –, hogy
mikor hazafelé ment, csak fele volt józan, t. i. a lova. Hát minek ide
nyomtatott újság? ... És mégis…
Péter-Pál napkor megindult egy Járási értesítõ. Társadalmi hetilap.
Fejérvármegye sárbogárdi járásának közlönye. – A czime eléggé bõ-
séges, de hogy mitõl légyen jó ez az értesítõ, azt nem tudom. Én egyet-
len számot kaptam eddig belõle, a harmadikat, de abban a Sárbogárdi
Járásból semmi más nincs, mint a vasúti menetrend. Tehát épp úgy le-
hetne a karánsebesi, rutkai vagy szentgothárdi járás közlönye, mint a
sárbogárdié. Aminthogy ott, a Dohány utczai könyvnyomdában Bu-
dapesten több központilag szerkesztett vidéki hírlapot nyomtatnak.
Akár hová tesznek is, nem találom olyannak az eszmét, mely közszük-
séget elégítene ki. A járási tisztviselõk, jegyzõi kar stb. magában véve
kevés egy lap fenntartására – ha ugyan járatnák. A mi népünk pedig
nem fizet 12 koronát egy évre egy métermázsa nyomtatásért sem.
Nem is neki való.
Általán ha rajtam állana, újságot politikai és más kevert tartalommal
nem adnék a mûveletlen nép kezébe. Szívesen eltolonczolnám azt a
jámbort is, a ki a Friss Ujságot vesztegeti egy krajczárért minden nap.
Mert ennek olvasása határozottan pusztít a nép erkölcsén és kedély-
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világában. A szenzáczió hajhászás, a rablások, mindenféle kikeresett
gyilkosságok közlése és pedig fölsallangozva a néplélek üdeségét dúl-
ják föl, frivol operettekbe való esetek pedig – melyeket nagy elõszere-
tettel tömnek ezekbe a lelkiismeretlenül, csupán üzleti czélokra szer-
kesztett krajczáros újságokba – megszeplõsitik a képzelõtehetséget.
Az kívánatos, hogy népünk többet olvasson, mert mûveltsége igy gya-
rapodik, de ne a ponyva irodalmat és a ponyva zsurnalisztikát, hanem
elsõ renden jó könyveket, neki való hasznos tartalommal és minde-
nek fölött és elõször – de ne tessék ám nevetni a bibliát, nevezetesen
az uj testamentumot.

Szeretem a népem, azért élek s fáj látnom, hogy veszti a lelke hamvát,
üdeségét. Úgy nézem, hogy most élik utolsó esztendeiket ama nemze-
dék öregei, melyet még nem vont bele az európai egyformaságba a
vasút meg az újság. Néhány év múlva meghal az utolsó igazi magyar
paraszt is s vele eltûnik egy világ: népünk lelkének õsi tündérvilága.

Hát én igy gondolkodom, kedves Spitzer Jakab ur, annálfogva hagy-
jon nekem békét és nem csinálok sárbogárdi újságot. Azonfelül itt
van a két fiam, a kiknek én vagyok a felelõs szerkesztõjük. Van nekem
ezekkel elég bajom. (Forrás: arcanum.hu)

*

Érdekességként megjegyzendõ, hogy pár esztendõvel késõbb For-
gács Endre csak beadta a derekát Spitzer Jakabnak: a Spitzer nyomda
által kiadott Sárbogárd és Vidéke lapban rendszeresen publikált an-
nak elsõ (1907. július 25-étõl október 31-éig tartó) szakaszában, majd
második (1912. december 1-jétõl 1913. december 2-áig tartó) szaka-
szában – ekkor már fõmunkatársként – egészen haláláig, 1913 febru-
árjáig.

A Járási Értesítõ 1901. június 30-ától szeptember 8-áig minden vasár-
nap jelent meg, összesen 11 számot ért meg. Szerkesztõje elõször a
budapesti Migray József volt, majd augusztus 18-ától a sárbogárdi
Pasteiner Lajos. A lap tulajdonosa a Magyar Kurír újságvállalat volt,
a központilag szerkesztett vidéki hírlapok kiadóhivatala. A Járási Ér-
tesítõt Neuwald Illés nyomdájában nyomtatták Budapesten a VII.
kerületben, a Dohány utca 44. szám alatt. A kiadóhivatal és szerkesz-
tõség az Andrássy út 608. szám alatt volt, itt folyt a hirdetésfelvétel, itt
lehetett elõfizetni, illetve leadni a közleményeket. Magasztos, hang-
zatos célokat tûzött zászlajára az elsõ lapszám vezércikke:

„Hogy városunk … fejlõdhessék; hogy érdekeink felsõbb helyen is
tolmácsoltassanak és figyelmet ébresszenek, azért indítottuk meg ezt a la-
pot, mely igazsággal és szeretettel fog küzdeni városunk és vidéke népeért.

…

A vidék egyszerûbb, de nemesebb felfogása e lapok révén hadd verõdjék a
fõvárosba, megtisztítva a hazugság zsarnokságába került sajtótól meg-
mérgezett, elernyedt budapesti népet!”

Sajnos nem sok minden valósult meg ebbõl az elképzelésbõl. A buda-
pesti szerkesztõ nem tudott azonosulni a vidékkel, a helyi átlagembe-
rek igényeivel. A saját (felsõbb osztálybeli) ízlése szerint formálta a
lapot, tele Sárbogárd számára haszontalan hírekkel. Ez csak a helyi
Pasteiner Lajos idején változott némileg, aki valamivel több sárbo-
gárdi aktualitással szolgált a címlapon, mint elõdje. Mindemellett ke-
vésbé a tényszerûség, aktualitás, mint inkább a szubjektivitás, publi-
cisztika, irodalmi nyelvvel szimpatizáló – kissé patetikus – nyelvezet
jellemezte a lapot. Inkább volt nagyvilági, társasági, mint társadalmi
lap. Értékes, hasznos információt egyedül a közgazdasági rovatok
hordoztak, ahol pályázatokról, kiállításokról, versenyekrõl, vásárok-
ról, pénzpiacról, új eredményekrõl, módszerekrõl szerezhettek tudo-
mást az olvasók. A közönség szellem és anyagi támogatása híján a lap
megszûnésre ítéltetett.

A Járási Értesítõ megjelent számait az Országos Széchényi Könyvtár
õrzi mikrofilmen, egy nyomtatott másolatát a Hírházban õrizzük.

Hargitai–Kiss Virág

Én vagyok az
élet kenyere
„Én vagyok az élet kenyere.” (Jn. 6:48.)

Jézus az élet kenyere. Arra akar tanítani, hogy ugyanaz akar lenni
számunkra, mint a kenyér. Milyen egyszerû tanítás! Mégis hányan
elfelejtik. Jézus éppoly nélkülözhetetlen, mint a kenyér. Az em-
beri szívet semmilyen táplálék nem tudja úgy táplálni, mint Õ: az
élet kenyere!
Az ember bármit elérhet az életben. Elõbb-utóbb minden dolog
megszokottá válik. Az Élet kenyerével nem így vagyunk. A lélek
tökéletes megelégedést és békességet csak Krisztusban tud talál-
ni: az Élet kenyerében. Jegyezzük meg másodszor errõl a kenyér-
rõl azt, hogy nem csak táplálja és növeli az életet, hanem át is ala-
kítja. Aki Jézussal táplálkozik, annak az élete átformálódik. Aki él
vele, Jézushoz lesz hasonlóvá. Ezért mondja Pál apostol: „Krisz-
tus élete láthatóvá legyen, a ti halandó testetekben.” (2. Kor.
4:10-11.) De nemcsak a legjobb, átformáló kenyér, hanem elégsé-
ges kenyér. Krisztuson kívül nem kell a léleknek semmi mást „en-
nie”. Jézusban, az Élet Kenyerében minden megvan, amire a lé-
leknek szüksége van. Õ elégséges kenyér. Ez a kenyér csak azt
táplálja, aki megeszi. A Krisztusban való részesedést az evéshez
hasonlítja az Ige. Éppen ezért botránkoznak meg a zsidók, amikor
Jézus azt mondja: „Ha nem eszitek az ember Fiának testét és nem
isszátok az Õ vérét, nincs élet bennetek.” (Jn. 6:53-54.) Jézus nem
táplálja a lelket addig, amíg nem élünk vele úgy, mint a kenyérrel.
Nem történhet meg veled, hogy vasárnaponként az igehirdetés
eléd helyezi ezt a kenyeret, és nem eszel belõle? Vajon mindenki,
aki vasárnaponként az Igét hallgatja, „eszik” ebbõl a kenyérbõl?
Nincsenek közöttetek olyanok, akik csak hallanak az Élet Kenye-
rérõl és nem esznek belõle? Azt hiszem, nem kell különösképpen
bizonygatnom: más dolog valamirõl csak hallani és más dolog
valamiben részesedni.
Jézus a lelkesedés lángját mindig lelohasztotta. Tudta, hogy a lel-
kesedésnek van egy veszedelme: hirtelen fellángol és azután ha-
mar kialszik. Ti mit vártok az igehirdetéstõl? Nagyon szép és ké-
nyelmes dolog egy igehirdetést hallani. Elég, ha valaki az Igét csak
érti és az õt meghatja? Részesedsz-e belõle, mint az asztalodra
tett kenyérbõl? Mert a kenyér semmit nem jelent annak, aki meg
nem eszi. Krisztus semmit nem jelent annak, aki hittel el nem fo-
gadja és hittel magához nem veszi. Ezt az igazságot akarja kifejez-
ni az Ige: „Én vagyok az Élet Kenyere! Aki pedig nem eszi az én
testemet és nem issza az én véremet, nincs élet abban.” (Jn.
6:53-54) Ha valaki az Igét csak érti, ha valakit az Ige meghat, de
nem él vele, mint a kenyérrel, az nem él.
Jézus azért kötötte látható jegyekhez az Úrvacsora sacramen-
tumát, hogy amilyen valóságosan megeszem a kenyeret és iszom a
bort, éppolyan valóságosan táplál az Õ élete, az Élet Kenyere az
örök életre. Pál apostol mondja: „Élek többé nem én, hanem él
bennem a Krisztus.” (Gal. 2:20.)
Egyétek! Nem ehetsz más helyett. Mindenki magáért eszik! Jézus
elfogadása teljesen személyes! Mint ahogyan egyénileg vétke-
zünk, éppen úgy egyénileg kell Õvele táplálkoznunk is. Amit me-
gettél, húsoddá és véreddé lett, azt egyszerûen nem lehet tõled el-
venni. Mit mond Pál apostol? „Meg vagyok róla gyõzõdve, hogy
sem élet, sem halál, sem jelenvalók, sem következendõk, sem ma-
gasság, sem mélység, sem semmi más teremtmény el nem sza-
kaszthat minket az Istennek szerelmétõl, mely van a mi Urunk
Jézus Krisztusunkban.” (Róm. 8:38-39.)
A kenyeret mindennap eszem, naponkénti táplálékom. Amikor
Jézus magát kenyérnek nevezte, ilyen hasonlattal élt. Az étrend
változhat, de a kenyér mindig az asztalon van. Szeretném, ha mi-
nél többen lennének közöttetek olyanok, akik azt mondják: „Erre
a helyre enni jövök! Én vagyok az élet kenyere.”
Ámen

Dr. Sarkadi Nagy Pál

HELYESBÍTÉS
A Szent Iván-éji bortúra címû, múlt héten megjelent cikkünk-
ben a Szentmiklósi Borkedvelõk megnevezését tévesen sár-
szentmiklósinak írtuk. A hibáért elnézést kérünk!

Szerkesztõség
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Szeresd a természetet!

KISLÓK ÉS KÖRNYÉKE
Sárbogárdot 1986-ban emelték városi
rangra. A várossá nyilvánításhoz szükséges
létszámot Sárszentmiklós és Töbörzsök te-
lepülésrészeken kívül a külsõ részek adták
meg: Rétszilas, Pusztaegres, Sárhatvan,
Kislók. Ha Sárbogárdról beszélünk, ezek-
re a településekre általában nem gondo-
lunk, pedig mindegyik tartogat különleges
értékeket. Amikor Sárszentmiklósról Sár-
bogárdra költöztem, én is csak a központot
ismertem. Azonban ahogy teltek az évek,
felfedeztem a távolabbi részeket is.
Mivel nagyon szeretek kerékpározni, két
keréken könnyû megismerni Sárbogárdot.
Így is lehet tágítani látókörünket. Késõbb
egyre messzebb merészkedtem. Tavaly a
Covid vírus okozta helyzet bezártságából a
külsõ részek természetes környezetét ke-
restem fel. Kerékpárral bebarangoltam a
sárbogárdi határt. A határ szinte tálcán
nyújtja felénk a számtalan lehetõséget a
felfedezésre. Egy egész napos kerékpártú-
ra alkalmával így találtam rá a kislóki
völgyre. Lenyûgözött ez a tõlünk karnyúj-
tásnyira lévõ szép természeti környezet. A
völgyet a közepén beékelõdött juhászat és
tehenészet szeli ketté, ezért nem könnyû
bejutni a völgykatlanba. Kell egy kis bátor-
ság, kalandvágy, valamint kitartás és álló-
képesség a földutakon való biciklizéshez.
Megéri a poros utakon való zötykölõdés,
mert ráhangolódva a természetre meglát-
hatjuk rejtett szépségét. Így történt a kis-
lóki völgy esetében is. A dombok és a köz-
tük lévõ völgy tavasszal szebbnél szebb, kü-
lönleges virágoktól pompázik. A fák és a fû
festõi zöldje, a madarak csivitelése fogadja
azt, aki a völgybe érkezik. Ha igazi termé-
szetjárók vagyunk, akkor tiszteljük a hely
élõvilágát és csendesen szemlélõdve közle-
kedünk, figyelünk, hallgatózunk, arra vár-

va, mi fog elõttünk megmutatkozni. Több-
ször volt szerencsém õzeket, szarvasokat is
látni ezeken a területen, amint békésen
legelésztek. Ha felmegyünk a dombok te-
tejére, csodálatos látvány terül elénk:
mintha a Kárpát-medence elevenedne
meg elõttünk. Én nem tudtam betelni a lát-
vánnyal, olyan szívet melengetõ volt szá-
momra. A völgyben néha juhnyájjal is ta-
lálkozhatunk. A természetes fûnyírás mel-
lett kaszálják is ezt a területet. Kislók elõ-
ször ezzel a hellyel lopta be magát a szí-
vembe. Több irányból is meg lehet közelí-
teni a völgyet. Sárbogárdról a vadászház-
hoz vezetõ kanyarulatot elhagyva a hatá-

ron át vezet a földút a Gránnássy juhászat
mellett. Kislók felõl pedig a legelsõ föld-
úton bekanyarodva találhatjuk meg az oda
vezetõ utat.
Ebben az évben más részeit is felfedeztem
a kislóki területnek, már amelyik megkö-
zelíthetõ számunkra. Ezeknek a szép ter-
mészeti helyeknek a jelentõs magánkéz-
ben van és állattenyésztés céljára használ-
ják a nagygazdák, körbe vannak kerítve vil-
lanypásztorral. A kislóki régi temetõ, bár
jelölve van, de nem bejárható, mert vil-
lanypásztor zárja el a látogatótól. A Sárbo-
gárdról induló kislóki útról szép látvány tá-
rul az arra utazó, de fõleg kerékpározó sze-
me elé. Kerékpárról többet látunk a tájból,
mint a gyorsan suhanó autóból. A kislóki
út kanyarulatai szép látványt nyújtanak,
csak az útszélén eldobált szemét zavarja
meg a gyönyörködésünket. Mintha a kis-
lóki szeméttelep tudat alatt vonzaná a sze-
metelésre hajlamos embereket, mert ezen
a részen különösen sok az árokparton a
szemét. A szeméttelep kanyarulatánál la-
kó család megelégelte ezt az állapotot és
táblákat helyezett el az út mellett pedagó-
giai céllal, de sajnos kevés eredménnyel. A

Kislóki panoráma

A kislóki út
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kanyarulatok után az elsõ hídnál jobb ol-
dalon egy szép kis löszvölgy húzódik meg.
Amikor ott jártam, szépen levágott fû és
virágos domboldal fogadott. Itt nincs állat-
tartás, így a domboldal megõrizhette érin-
tetlenségét, a virágok, fûfélék sokféleség-
ét.

Kislók településnek is megvan a maga tör-
ténelme. „Kislók település korábban Lók
(Lak) néven Nagylókhoz tartozott. 1258-
ban említik már korabeli iratok. A török
idõkben rác település volt itt is. A rácok a
törökökkel együtt elmenekültek. Helyük-
re kisnemesi családok költöztek. Késõbb a
Batthány-, majd Zichy-uradalom egyik
birtokközpontja lett. A Zichy-kúria a kis-
lóki uradalom központja volt. Zichy Kár-
oly építette 1859-ben és a Károlymajor el-
nevezést kapta. Hozzá tartozott Belmajor,
Annamajor, ahol szintén voltak gazdasági
épületek. A XX. században Zichy György
gróf volt a 2600 kat. holdas uradalom bir-
tokosa. A Budapest–Pécs vasútvonal meg-
épülése után Károlymajorból indult a ló-
vontatású gazdasági kisvasút, a „lóré” a
sárbogárdi vasútállomásra. Károlymajor-
ban épült katolikus imaház, Kislók-tele-
pen mûködött kocsma, vegyeskereskedés
is. Az uradalom a 600 fõs lakosságnak az
1920-as évektõl iskolát tartott fönn. A
gyermeklétszám a kezdetektõl nagy volt. A
rendszerváltás után mindent privatizáltak.
A kúriában jelenleg magánlakások van-
nak.” (Forrás: Történelmi séta Sárbogár-
don)

Kislók lakossága mára megfogyatkozott.
Vannak azonban szépen felújított házak,
fiatalok jöttek lakótelepi otthonukból erre
a csendes, zöldövezeti helyre. A kis telepü-
lést erdõs, dombos, völgyes területek öve-
zik, nyugodt, csendes környezet. „Kislók
alatt található Sárbogárd legrégebbi törté-
nelmi emléke, az úgynevezett Bolondvár,
amit egy bronzkori földvár sáncai alkot-
nak. A sárbogárdi Bolondvár Magyaror-
szágon az egyik legnagyobb, s a legépeb-
ben fennmaradt bronzkori földvárnak szá-
mít. A Bolondvár teljes hossza 160 méter,
a legnagyobb szélessége pedig 105 méter.”
(Forrás: u.o.) Ezt a különleges természeti
helyet én is felkerestem egy kerékpártú-
rám alkalmából. A növényvilág sok szépsé-
get tartogatott itt is számomra. Rátaláltam
egy dúsan virágzó vadrózsabokorra, elõtte
virágtenger terült el, melyet sok lepke láto-
gatott éppen. A dombra felkapaszkodva

fantasztikus látvány tárult a szemem elé. A
két dombhátat bejárva hálát adtam azért,
hogy ilyen szép hely van a közelünkben.
Bár nem egyszerû megközelíteni a föld-
úton a nyári nagy porban, de a kilátás min-
den fáradságért kárpótolt.
Sajnos nem lehetett teljes az örömöm,
mert ezt a helyet is szemétlerakónak hasz-
nálják egyesek. A domb alatt, a fák árnyé-
kában palahalmot találtam, amely veszé-
lyes hulladéknak számít. A domb oldala
pedig valószínûleg kvadok nyomaival van

tele, mellyel tönkreteszik a növénykultú-
rát, az értékes gyógynövényeket, fûféléket.
Ez a hely a természetet szeretõk kedvelt
helye lehetne, s talán akkor a természet-
ben kárt okozók visszaszorulnának innen.
Fogjunk össze, figyeljünk a hazai szép te-
rületekre, ne engedjük elveszni értékein-
ket! Nálunk is vannak egészséget támoga-
tó, lélekemelõ helyek, védjük meg közösen
természeti környezetünket!

Horváth Katalin

Bolondvár

Rózsabokor a Bolondvárnál
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VISSZATEKINTÉS
A 2020/2021. év versenykiírásai alapján véget értek a küzdelmek a bajnokságokban és a Bozsik-programban szereplõ csapataink szá-
mára. A Sárbogárd SE az U7-es, U9-es, U11-es és az U13-as korosztályokban szerepeltette a lányokat, fiúkat az OTP Bank Bozsik-
programban, míg a nõi csapat, az U14-es, U16-es, U19-es és a felnõttcsapatok a Fejér megyei bajnokság küzdelmeiben vettek részt. Az
edzõk, felkészítõk rövid értékelést készítettek a mögöttünk hagyott bajnoki évadról.

Luczek Roland az U7-es
és az U9-es csapatok
felkészítését végezte

A 2020/2021-es évet július utolsó hetében
kezdtük meg. Létszámban elfogadhatóak
voltak a csapatok. Az év során igyekeztünk
növelni a játékosok számát, de a vírushely-
zet ennek sajnos nem kedvezett. Az õsszel
mind a négy fesztivált sikerült megszervez-
ni, amit helyben bonyolítottunk le. A fesz-
tiválok szervezésében ifj. Pajor László
munkáját megköszönöm. A tavaszi felké-
szülésben ismét jelentõs szerep jutott a
pandémia ellen folytatott harcnak. Elma-
radtak a tornatermi edzések, és ez nagyon
megnehezítette a felkészülést. A tavaszi
fesztiválokból kettõt sikerült megtartani,
ahol csapataink létszámban már jelentõ-
sen megnövekedtek. A szülõk segítsége az
edzések látogatottságában és a játéknapo-
kon is nagy szerepet kapott. A júniusi foci-
táborban is szép számmal vettek részt a
srácok és ezzel zártuk a szezont. Szeret-
ném megköszönni a szülõi támogatást,
amely a fesztiválok jó hangulatának meg-
teremtésében is jelentõs szerepet kapott.
Az egyesület részérõl továbbra is biztosí-
tottak a feltételek a gyerekek foci iránti
szeretetének elnyerése érdekében.

Vámosi Dávid, az U11-es csapat
vezetõje a Bozsik-programban
nyújtott teljesítményt értékelte

A csapat indulását nehezítették a nyári át-
igazoláskor távozó játékosok. A megfelelõ
létszámot sikerült rövid idõ alatt stabilizál-
ni és az õszi tornákon részt vettünk. Janu-
árban a kedvezõ idõjárás segítette a sza-
badtéri edzések megkezdését a tavaszi
rajtra. Bízva abban, hogy a Covid miatti
helyzet nem nehezíti a munkát, heti három
edzést tartottunk. A vírus okozta helyzet
áthúzta számításainkat és felfüggesztésre
kerültek a tornák. A foglalkozásokra to-
vábbra is megfelelõ létszámban jöttek a
srácok és várakozással tekintettünk a javu-
lásra, ami a versenyek megrendezését is
engedélyezi. Két tavaszi tornát sikerült le-
bonyolítani és külön örömöt jelentett,
hogy a csapat az új szerelésben lépett pá-
lyára. A létszám növelését és stabilizálását
– mint az egyik fõ célt – sikerrel teljesítet-
tük. Mindent egybevéve, szép évet tudha-
tunk magunk mögött, és örömre, bizako-
dásra ad okot a gyerekek fejlõdése az év
során. Köszönöm a szülõk és az egyesület
segítségét és munkáját! Jó pihenést, kelle-
mes nyaralást, és folytatjuk július végétõl!

Az U13-as korosztály
szereplésének értékelése

ifj. Pajor Lászlótól, az egyesület
utánpótlásért felelõs vezetõjétõl
A korosztály a Bozsik Egyesületi Program
keretein belül versenyzett, amelyre heti
három edzéssel készültünk. Fontos volt a
szezon elõtt az egészséges önbizalom meg-
szerzése, illetve megkezdtük az U14-gyel
egyszerre a négyvédõs rendszer tanulását.
A Bozsik-tornákon a tanultak gyakorlati
megvalósítását tûztük ki, és a négyes védel-
mi vonal eredménye a kevés kapott gól.
Tavaszra a középpályán a játékosok már
kezdtek ráérezni a védõk közé bepasszolt
labdákra, amibõl a támadók többször is
betaláltak a kapuba. A helyzetek kihaszná-
lásában kell javítani és javulni, mert a kö-
vetkezõ szezontól már bajnoki rendszer-
ben fog a csapat versenyezni. Meggyõzõ

teljesítményt nyújtottak a fiúk a Bozsik-
tornákon, és gratulálok a szezonban nyúj-
tott kitûnõ teljesítményhez.

Az U14-es csapat sikeres bajnoki
teljesítményét

ifj. Pajor László edzõ értékelte
A legfontosabb elért eredmény a szezon-
ban, hogy a játékosok alázattal, tisztelettel
és gyõzni akarással álltak a labdarúgáshoz.
Ebbõl adódóan minõségben is sokat tud-
tunk elõre lépni, illetve a játékosok egyéni-
leg is sokat fejlõdtek a megnövelt edzés-
számnak köszönhetõen. A mérkõzéseken
domináns, kemény passzokra épülõ játé-
kot nyújtott az együttes. A korosztály rövi-
dített pályán, 8+1 fõvel játszott és a stabili-
tásunkhoz elengedhetetlen volt a négyvé-
dõs rendszer megtanulása. Nagy hangsúlyt
kapott és sok gólt eredményezett a szélen
kialakított létszámfölényes helyzetek ki-

Az U13-as csapat

Az U14-es csapat
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alakítása, a tengelyben pedig a hibák ki-
küszöbölése támadásban és védekezés-
ben. A következõ idényben cél az agresszí-
vabb labdaszerzés az ellenfél térfelén és a
középpályás játékunk szerepének növelé-
se a folyamatos egyéni fejlõdés (fizikai,
mentális, taktikai, technikai) mellett. A
Fõnix Gold csapata végzett elõttünk a
bajnokságban, de minden elismerés a csa-
patnak, és gratulálok az egész éves munká-
hoz, amit folytatni fogunk. Köszi srácok és
jó pihenést!

TABELLA

1. Fõnix-Gold FC 16 16 0 0 272 12 260 48
2. Sárbogárd 16 13 1 2 144 33 111 40
3. Ercsi Kinizsi 16 11 1 4 105 43 62 34
4. DUFK 16 10 0 6 92 60 32 30
5. Baracs 16 8 0 8 67 62 5 24
6. Kápolnásnyék 16 4 2 10 60 79 -19 14
7. Mezõfalva 16 4 1 11 30 103 -73 13
8. Elõszállás 16 1 0 15 9 311 -302 3
9. Kulcs 16 2 1 13 27 103 -76 0
10. Baracska (kizárva)

Lajtos András, az ifjúsági csapat
(U19) edzõje a rapszodikus

szereplést értékelte
Erre a szezonra gondolva, rögtön az jut
eszembe, hogy milyen rapszodikus volt.
Kisarkítva azt is mondhatnám, hogy az
egyik héten hullámhegy, a másik héten
hullámvölgy. Ezt leginkább a tavaszi telje-
sítményünk tükrözi hûen. A négy hazai
gyõzelem mellett öt idegenbeli mérkõzé-
sen egyetlen pontot szereztünk. Van egy
olyan statisztikai oldala is az évadnak, ami
azt árulja el, hogy a „nagy” mérkõzésekre a
jó csapatok ellen összeszedtük magunkat,
és kétszer annyi pontot szereztünk az elsõ
három helyezett ellen, mint a tabella végén
elhelyezkedõ három csapattól. A bajnok-
esélyes Velencét hazai pályán elért gyõzel-
münkkel fosztottuk meg a bajnoki címtõl.
A 3-2-es gyõzelemmel a szezon legjobb tel-
jesítményét nyújtották a fiúk. A Vidi Bará-
ti Kör ellen feltartott kézzel érkezve bele-
szaladtunk egy súlyos vereségbe. A lét-
számra és a mérkõzéseken való megjele-
néssel nem volt probléma, két-három mér-
kõzéstõl eltekintve. A Covid nem tépázta
meg a keretünket, de egy-két mérkõzé-
sünk így is halasztásra került. A jövõre te-

kintve bizakodó vagyok, és ha a fiatalságra
jellemzõ szélsõségeket sikerül visszaszorí-
tani, akkor eredményesebb évet fogunk
zárni. Az ötödik hely csalódást okozott, fõ-
leg úgy, hogy esély volt a dobogóra még az
utolsó fordulóban. Örömteli azonban,
hogy Tóth Patrik, Lengyel Szabolcs, Hor-
váth Bálint, Õri Dani, Gábris Robi bemu-
tatkoztak a megyei I. osztályú felnõtt csa-
patban. A „kiöregedõ” srácoknak – Va-
gyóczki Patrik, Rodenbücher Tibor és Bö-
gyös Bendegúz – köszönöm a rutinjukkal
nyújtott segítséget, és további sikereket kí-
vánok. A következõ szezonra vonatkozó
üzenetem: MUNKÁRA FEL!

TABELLA

1. Videoton B. K. 20 14 2 4 100 38 62 44
2. Velence 20 14 1 5 93 35 58 43
3. Enying 20 11 1 8 45 41 4 34
4. Kisláng 20 10 3 7 71 54 17 33
5. Sárbogárd 20 9 4 7 57 58 -1 31
6. Sárosd 20 8 4 8 57 41 16 28
7. Ercsi 20 8 1 11 36 72 -36 25
8. Szár 20 7 4 9 42 71 -29 25
9. Martonvásár 20 6 6 8 39 40 -1 24
10. Siófok 20 6 1 13 34 43 -9 19
11. L. komárom 20 3 1 16 38 119 -81 10

A nõi felnõtt bajnokságban
szereplõ lányok edzõje,

Kovács Attila visszatekintése az
elmúlt szezonra

A nõi csapatnál a létszám stabilitásának el-
érése és a fejlõdés célként került megfo-

galmazásra. Ezek az elvárások, elmondha-
tom, hogy sikeresen teljesültek. A folya-
matos edzésre járás a lányok részérõl biza-
kodásra adott okot. Megtanultak egymá-
sért küzdeni, kisegítve egymást, és nagyon
jó hangulat uralkodik a csapatnál. Ezek a
pozitív változások már eredményesség te-
kintetében is elõrelépést jelentettek. Sike-
rült szoros mérkõzést játszani a „favorit”
csapatok ellen (Baracs, Enying) és gyõzte-
sen megvívni a Csákvár és a Mezõfalva el-
leni derbiket. Az egyesület edzõi és vezetõi
is elismeréssel nyilatkoztak a csapat telje-
sítményérõl és a pozitív visszajelzések hét-
rõl hétre jobb teljesítményre sarkallták a
lányokat. A tornákon történõ részvétel to-
vábbi munkára ösztönzi a csapatot és a
tanulás vágyát fokozza. Köszönöm, lá-
nyok, az egész éves munkát, és használjá-
tok ki a rövid pihenés idõszakát.

TABELLA

1. Baracs 16 15 0 1 71 9 62 45

2. Enying 16 12 0 4 48 19 29 36

3. Csákvár 16 6 1 9 12 29 -17 19

4. Sárbogárd 16 5 0 11 17 37 -20 15

5. Mezõfalva 16 1 1 14 7 61 -54 4

Szurkoljunk együtt csapatainknak!

JÓ PIHENÉST! HAJRÁ SÁRBOGÁRD!

Szántó Gáspár

A nõi csapat

Pénteken hidegfront jön, szombaton mérséklõdik a meleg
Csütörtökön is sok napsütésre, alapvetõen száraz idõre készülhetünk, de egy-egy
zápor, zivatar már kialakulhat a Nyugat-Dunántúlon. A déli, délkeleti szél a Dunán-
túlon többfelé megélénkül, északnyugaton erõs, viharos lökések kísérhetik. Tetõ-
zik a hõség. Hajnalban 18-24 fok várható, délután pedig 33-39 fokig melegszik a le-
vegõ.
Pénteken hidegfront érkezik nyugatra, emiatt napközben a Dunántúlon és a közép-
sõ országrészben már több helyen számíthatunk záporokra, zivatarokra. Felhõsza-
kadással, jégesõvel, viharos széllökésekkel kísért heves zivatarok is kialakulhat-
nak. A délkeleti szél többfelé élénk, erõs lesz. A csúcshõmérséklet 32-37 fok között
alakul. Nyugaton és zivatarok környezetében enyhülhet a hõség.
Szombaton fõleg a keleti, délkeleti országrészben alakulhatnak ki elszórt záporok,
zivatarok, másutt túlnyomóan napos idõ körvonalazódik. Ekkor a Dunántúlon már
feltámad az északi, északnyugati szél és 30 fok alá csökkenhet a hõmérséklet. Ke-
leten viszont még kitarthat a 30-35 fokos kánikula.
Forrás: idokep.hu
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RESTAURÁLÓTÁBOR

– ahol a régi tárgyak
új életre kelnek –

SÁRSZENTMIKLÓS, EVANGÉLIKUS
TEMPLOM ÉS KÖZÖSSÉGI HÁZ

2021. július 12–17-éig
Rácz Jenõ és fia, Rácz Gergely restaurátorok,

valamint Tanács István faesztergályos
szakmai vezetésével.

Szakmai segítõ: Váraljai Péter asztalos, fafaragó.

A reggeli bibliai igei üzenetet közvetíti és segít:
Váraljainé Melis Orsolya evangélikus lelkész.

Étkezés biztosított, szálláslehetõség igény szerint.

Jelentkezni lehet Váraljai Péternél
a 06 20 971 0133-as telefonszámon, vagy

Váraljainé Melis Orsolyánál
a 06 20 824 6763-as telefonszámon.

ELÕRE TÁJÉKOZTATJUK TISZTELT OLVASÓINKAT ÉSELÕRE TÁJÉKOZTATJUK TISZTELT OLVASÓINKAT ÉS
ÜGYFELEINKET, HOGY A HÍRHÁZÜGYFELEINKET, HOGY A HÍRHÁZ

2021. JÚ2021. JÚLIUS 24-ÉLIUS 24-ÉTÕTÕL 2021. AUGUSZTUS 8-ÁL 2021. AUGUSZTUS 8-ÁIGIG
TARTJA MAJD SZOKÁTARTJA MAJD SZOKÁSOS NYÁSOS NYÁRI SZÜRI SZÜNETÉNETÉT.T.

KÉRJÜK, ENNEK FIGYELEMBE VÉTELÉVELKÉRJÜK, ENNEK FIGYELEMBE VÉTELÉVEL
ADJÁK LE ANYAGAIKAT, MEGRENDELÉSEIKET.ADJÁK LE ANYAGAIKAT, MEGRENDELÉSEIKET.

SzerkesztõségSzerkesztõség

BEHARANGOZÓ
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KIEMELT
APRÓHIRDETÉSEK

a Hírház

facebook-oldalán is!

FAVÁGÁS,
GALLYDARÁLÁS,
TUSKÓMARÁS.
06 20 437 4869

KÕMÛVEST keresek
azonnali kezdéssel.

06 30 364 9408

SAJTÓKÖZLEMÉNY
„A gazdasági aktivitás javítása a térségi termékskála fejlesztése érdekében”

VP6-19.2.1-63-1-17

Pályázó neve: Simon Kertészet Kft.
Elnyert összeg: 5.756.250 Ft
Pályázat címe: Kismértékû kertészeti beruházások
Projekt rövid összefoglalója: A fejlesztés a meglévõ közel 0,4 hektáros növényház fó-
liacseréjére irányult. A megvalósítás során a Filclair típusú növényházrendszer új fó-
liaborítást kapott, valamint megépítésre került egy 364 m3 nagyságú öntözõvíz-tároló
is. Beszerzésre került egy új paprikaválogató asztal, mely a technológiai fejlesztést
hangsúlyozva az értékesítés folyamatát gyorsította meg.

Alapító: Hargitai Lajos. Tulajdonos: Hírház Kft. (adószám: 27299320-2-07, cégjegyzékszám: 07-09-030665,
bankszámlaszám: 10402946-29450071-00000000). Fõszerkesztõ: Hargitai–Kiss Virág, tel.: 06 (30) 3483 320.
Szerkesztõség, kiadó, nyomda: 7000 Sárbogárd, Hõsök tere 12. Nyitva tartás: H-P: 9.00-16.00 óráig. Telefon: 06 (25)
508-900. E-mail: bogardesvideke@gmail.com Honlap: www.bogardesvideke.hu Állandó és idõszaki rovatok szerzõi,
szerkesztõi: Hargitai Lajos, Hargitai–Kiss Virág, Jákob Zoltán, Hargitai-Kiss Balázs, Leszkovszki Albin, Rehák Sándor, Rehák
Tamás, Szántó Gáspár, Horváth Katalin és még sokan mások. Tördelõszerkesztõ: Huszár Anikó. Grafikai szerkesztõ:

Hargitai-Kiss Balázs. Megjelenik minden csütörtökön. Kéziratok leadási határideje: kedden 16.30 óráig. Kéziratot egy hónapon túl nem õrzünk meg.
Fenntartjuk jogunkat, hogy a beküldött írásokat a tartalom és a szerzõ szándékának tiszteletben tartása mellett, közlésük esetén megrövidítsük. A lapban
közölt vélemények nem mindig tükrözik a szerkesztõségét, azokért a felelõsséget a nyilatkozók, illetve szerzõk viselik. Ugyanez vonatkozik a hirdetések
tartalmára is. Hirdetésfelvétel: szerdán 10 óráig. Csak a törvénybe nem ütközõ tartalmú hirdetéseket fogadunk el. Lapzárta: szerdán 12 órakor. Terjesztés:
saját terjesztõhálózattal egyéni elõfizetéssel házhoz szállítással, illetve megvásárolható Sárbogárd és a környezõ húsz település boltjaiban, hírlapárusító
helyeken. Elõfizethetõ a terjesztõknél és a szerkesztõségben. Negyedévre: 3200 Ft, félévre: 6100 Ft, egész évre: 11500 Ft. Eng.sz.: HU ISSN 0866 4382.

Lapunkat rendszeresen szemlézi
Magyarország legnagyobb

médiafigyelõje, az

»OBSERVER«
BUDAPEST MÉDIAFIGYELÕ KFT.

1139 Budapest, Frangepán utca 7.
Tel.: +36 1 303 47 38
Fax: +36 1 303 47 44

Email: ugyfelkapcsolat@observer.hu
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